

招聘会“热辣滚烫” 促就业“送岗上门”

哈尔滨“丁香人才周”黑大校园招聘会气氛热烈

本报讯(邵明琛 记者 赵琳文/摄)3月24日,黑龙江大学体育馆内展棚林立,人头攒动,哈尔滨“丁香人才周”2024年度(春季)人文社科类专场双选会在黑龙江大学举行,高校毕业生们抢抓双选会的黄金期,积极投出简历,求职意向迫切。

求职热情高 综合素质受关注

记者在现场看到,大学生求职热情高涨,企业展位前排起长龙。“今天的招聘会质量很高,企业类型众多,发展空间广阔,工作岗位很有吸引力。”黑龙江大学生物制药专业学生张子洋表示。

哈尔滨海棠国际旅行社有限公司招聘主管介绍,由于哈尔滨冰雪季旅游的不断升温,作为旅游行业更需要全方位的实用人才,此次双选会,虽然只是拿出两个岗位,但会根据现场求职学生的意向及所长,适当增加岗位数量,他们更看中学生在校期间的实践经验以及综合素质。

在方正县招聘展区,打卡留影、现场抽奖等设置吸引毕业生驻足参与,方正县此次提供100余个岗位招聘人才。

除了企事业单位的展区外,还增设服务性区域。市校企洽谈服务区、组织关系服务区、落户政策服务区、简历诊断服务



展台前应聘者络绎不绝。

区等人性化的服务让毕业生在求职过程中,接受专业的就业服务。

在简历诊断服务区,一位求职学生拿着简历向专业老师咨询,老师就简历问题给出指正及修改意见。在现场的直播带岗服务区里,几位主播正在直播现场的求职情况,线上线下融为一体,更好地服务求职学生。

求职更务实 留意意愿更强烈

“希望能抓住哈尔滨发展的时代机遇,找到工作留在哈尔滨,参与到家乡哈

尔滨的建设中。”黑龙江大学历史学专业毕业生常世华说。

双选会现场,多个学院的辅导员均表示,明显感觉到学生们求职观念更加务实,就业优先于考研,生涯规划的需求迫切,招聘会的参与率明显提升。

黑龙江大学数据科学与技术学院数据科学与大数据技术专业学生李德鹏说,“我就是黑龙江人,在得知本次‘丁香人才周’消息后,找到招聘的各事业单位信息,然后筛选工作岗位。大学的四年,更加增强了我留在哈尔滨工作的信心。选择留哈工作除了家乡故土难离外,更感觉家乡城市更熟悉更有利于自己的发展,还有很多针对毕业生的优惠扶持政策,只要可以在家乡城市找到适合自己的工作,自己就会优先选择留在家乡发展,为哈尔滨的建设出一份力。”

黑龙江大学招生就业指导中心副主任李洪明介绍,近年来,学校积极应对毕业生就业工作新形势新挑战,主动作为,强化担当,打造“四个一”工程,为毕业生就业搭平台、强指导、增实力、暖服务,全力推进毕业生留省高质量就业。

聚焦丁香人才周

哈市多措并举推进水环境改善

2月份国控断面优良水体同比上升5.3个百分点,生物多样性快速恢复

氨氮平均浓度0.64毫克/升,同比下降4.5%。

哈市生态环境部门强化沿河垃圾、畜禽粪污等污染物的巡查检查。同时,持续加强农村污染防治,保障干流水质稳定;开展重点支流和流域综合整治,消除劣V类水体,保障支流生态流量;加强沿岸湿地修复,提升水体自净功能。

为助力哈市生物多样性保护,哈尔滨市

生态环境局在优化水资源配置,确保河流生态流量的同时,推动水生态保护修复。2023年,全市累计恢复湿地约25万公顷,在阿什河沿岸实施37.6公里护岸修复,恢复湿地生态屏障120公顷。加大松花江鱼类种质资源及其栖息地保护力度,延寿县新城水库已重现瓦氏雅罗鱼(华子鱼)土著鱼类。完成倭肯河下游(依兰段)水源涵养林抚育,修复东山

塔、幸福村、高铁桥山体,对倭肯河(幸福村至入江口段)河道进行清淤、护岸和草皮护坡,项目总覆盖范围311.3公顷。

随着生态环境好转,哈市生物多样性快速恢复。2023年,全市有64处新型自然保护地,总面积达到65万公顷,占全市国土总面积的12.23%,有陆生野生动物450余种。全市植物资源丰富,有国家重点保护野生植物21种。



百只太平鸟 乐游外滩湿地

近日,“拍鸟达人”刘敏在群力外滩湿地偶遇太平鸟“大部队”,最大的一个鸟群约有100只。刘敏感叹:“冰城春来鸟儿欢,大美湿地令人醉。”

据东北林业大学鸟类研究专家许青教授介绍,哈尔滨的太平鸟属于冬候鸟,冬天它们从更北的地方飞到哈尔滨过冬,环境适宜的情况下,最晚可以栖留到5月份再往北飞。太平鸟除了在繁殖期成对活动外,其他时候它们大多成群出现,有时甚至集成百只的大群。

哈尔滨的春天因为众多鸟类的到来,显得愈发精彩,生机勃勃。

本报记者 王铁军/文 “哈报手机记者” 刘敏/摄

张劼 本报记者 康福柱

“三链”协同 做强“舌尖”上的产业

五常“彩桥米业”打造知名品牌,提升粮食供给保障能力

商的供给能力,在五常流转了2万亩稻田,又与卫国、龙凤山、山河等乡镇的稻农签订了5万亩水稻回收协议,建立起7万亩水稻直供基地。这些水稻由企业统一购买优质种子和肥料,统一标准种植、统一标准加工,从源头上为大米加了质量保险。

“彩桥米业”还建起了仓储能力11.7万吨的低温粮仓,仓内温度一年四季控制在10℃左右,硬件设施完善,实现了绿色储粮,保障产出优质大米。除了建立大米保供基地,“彩桥米业”还以五常为根据地,面向东北市场采购黑土地上的优质大米、玉米、杂粮、山产品等多种特色农产品,源源不断供应全国市场。

今年前两个月,该企业生产总值比去年同期增长了68%,实现“开门红”,正向“全年红”目标迈进。

建7万亩水稻直供基地 保障粮食供应链

3月24日,五常市山河镇平安村的种稻大户李堂正忙着做浸种前的准备。他告诉记者,家里种了500多亩水稻,稻种和肥料在春节过后就买回来了,都是“彩桥米业”统一提供的优质货源,还和企业签订了水稻收购合同,保底价每斤2.6元,秋收时如果水稻价格上涨,企业回收价还能上涨,给稻农们吃了定心丸。“我家已经和‘彩桥米业’合作七八年了,每年增收好几十万,种地省心又踏实。”李堂说。

五常市“彩桥米业”总经理赵淑兰介绍,近年来,“彩桥米业”持续提升厨房主食供应

响力。10年来,相继推出“十月稻田”和“柴火大院”等深受广大消费者喜爱的品牌。

“彩桥米业”的生产车间里干净整洁,机器轰鸣。赵淑兰介绍,企业采购的都是高端稻米加工设备,稻米在加工过程中保留了营养成分,为广大消费者健康饮食提供保障。企业生产的鲜食玉米从产地到加工成产品不超过6小时,保留了玉米的新鲜度、口感好。企业前一天接订单,第二天上午磨米,下午发货,消费者拿到的是新磨出的大米。

2023年,“彩桥米业”销售大米20万吨、鲜食玉米5930吨、杂粮6130吨,销售额累计超过21亿元,成为百姓厨房主食的重要供应商。为开拓市场,“彩桥米业”在北京成立了500多人的销售团队,面向全国的电商平台和大型商超,合作伙伴日益增多,品牌越来越被认可,市场占有率逐年提升。

从田间到餐桌 延伸粮食产业链

创新是企业发展的第一动力,也是企业

提升竞争力的基石。“彩桥米业”不断满足消费者多元化的需求,在产品包装上不断升级,推出1公斤、2.5公斤、5公斤等多种小包装产品;开发多款新产品,如七宝杂粮粥、五谷粥、鲜食玉米等粗粮食品。企业与多家快递公司合作,保障物流畅通,并实行“一件”代发业务服务,满足消费者的购买需求。

2024年,“彩桥米业”根据新的发展规划,将流转3万亩土地,大力发展鲜食玉米产业,准备建设年产1亿穗的鲜食玉米加工厂。目前,已着手前期准备工作,今年开工建设,预计明年建成投产。企业计划进一步做好农产品精深加工,提高产品附加值,增加绿色、优质、特色、营养产品的供给能力,做大做优“舌尖”上的产业。

经过多年发展,“彩桥米业”已发展成为集种植、采购、加工、销售于一体的全产业链企业,有效促进优粮优产、优粮优购、优粮优储、优粮优加、优粮优销,实现了农民增收、企业增效,在保障中国百姓厨房主食供给方面不断续写新篇章。

抢抓新机遇 冲刺开门红

聚焦新指标体系 打造全国一流营商环境

哈市召开全市优化营商环境工作调度会议

本报讯(记者 刘首辰)3月23日上午,哈市召开全市优化营商环境工作调度会,调度今年哈市优化营商环境专项行动、数字政府建设和“高效办成一件事”等工作。副市长谭乐伟出席会议并讲话。市市场监管局、税务局、平房区政府分别作交流发言。

今年,哈市将聚焦新指标体系,以锚定建设全国一流营商环境为目标,以数字政府建设为引领,以制度创新为核心,以群众和经营主体需求为导向,以深化“放管服”改革为主线,持续深入开展优化营商环境专项行动。

根据部署,哈市将加快推进数字政府建设,持续扩大建设成果,强化数字政府建设项

层规划,提升数字政府建设应用水平。同时,全市将深入推动“高效办好一件事”,拓展“一件事”主题事项范围,利用全市一体化政务服务平台,开通更多线上线下“一件事”服务,提供一次申请、一窗(网)受理、一链办理、一窗(网)出件、一次办好、一体监管、一键评价“七个一”服务模式。将“高效办成一件事”延伸到基层,让企业群众15分钟内就近办成一件事,提高企业群众的便利度。

会议要求,优化营商环境专项行动市级各工作专班、数字政府建设业务部门、技术部门、各区县(市)政府等有关单位,全面贯彻落实会议要求,全力助推我市高质量发展。

促销补贴分四档 一台车最高补贴5000元

道里区开启“缤纷四季 畅购道里”暨“春行道里 驾享新程”汽车促销活动

本报讯(张加勋 记者 刘姝媛)为持续提振消费信心、激活消费潜力、促进消费市场复苏,快速提振经济增长,确保惠民利企措施落到实处,3月23日至3月31日,道里区开展以“缤纷四季 畅购道里”为主题的“春行道里 驾享新程”汽车促销活动。

汽车促销补贴活动由道里区政府主办,围绕开展好道里区“缤纷四季 畅购道里”主题活动为目标,采取“政府搭台、市场主导、企业让利、百姓

受益”的方式,按照“策划先行、分步实施、稳步推进、部门配合、总结提升”策略,组织道里区限额以上具有二手车经营资质的汽车销售企业开展3.5吨以下小型货车(不包含皮卡车)及二手车消费促进活动,从而做到激发市场活力、释放消费潜力、满足不同消费群的消费需求,全面推动道里区汽车销售行业持续性增长。活动时间从3月23日持续到3月31日,共投放补贴资金500万元。补贴先到先得,发完即止。

- 一、补贴规则。凡在参加此次活动的道里区入统汽车销售企业(具体参加活动车企名单以活动细则公布名单为准)购买3.5吨以下小型货车(不包含皮卡车)及二手车,除享受商家自主折扣让利以外,还可以申请政府补贴。
- 二、补贴标准 促销补贴共分四档: 购买7万元(含)以上(3.5吨以下小型货车除外)至10万元(含)车辆,每台车给予2000元补贴;购买10万元以上至20万元(含)车辆,每台车给予3000元补贴;购买20万元以上至30万元(含)车辆,每台车给予4000元补贴;购买30万元以上车辆,每台车给予5000元补贴。 各档次车辆销售数量不受限制。补贴资金发完即止。

通江街这一区域 26日起单向封闭

本报讯(记者 孙莹)记者从哈市交警部门获悉,为配合地铁3号线工程施工,保障施工期间道路交通安全和顺畅,依据《中华人民共和国道路交通

安全法》的有关规定,公安交警部门将临时调整施工区域及周边路网的交通流量,并发布相关绕行路线及出行提示。

- 一、封闭路段施工期间,将临时封闭通江街(通江胡同至友谊路)单向交通。
 - 二、封闭时间,自3月26日至7月30日。
 - 三、绕行路线,通江街由南往北方向,可分别从通江街—上游街—尚志大街;通江街—大安街或红专街、中医街;通江街—通江胡同—高谊街—上游街—经纬街;或者通过远端经纬街、尚志大街绕行。
 - 四、临时交通组织措施,为保障绕行路线道路畅通,结合通江街周边道路实际情况,尚志大街(森林街至友谊路)调整为双向通行。
- 交警部门提示:上述施工区域周边道路承担分流功能后,通行压力激增。请广大市民尽量避免在此区域通行,确需进入该区域的,建议乘坐公共交通工具或通过导航App指导通行。其间,公安交警部门将根据区域交通流量变化情况,适时动态优化调整各项交管措施,最大限度降低封路施工对公众出行的影响。同时,对违反通行管理措施的行为,公安交警部门将依据有关法律法规予以处罚。

东北地区首趟“一单制” 铁海快线班列开行

本报讯(记者 刘希阳)3月24日10时,满载54个集装箱货物的铁海快线班列,从黑龙江富锦站启程,经鲅鱼圈出海,发往广州南沙港,这是东北地区开行的首趟“一单制”“门到门”铁海快线班列。

中国铁路哈尔滨局集团有限公司哈尔滨铁路物流中心与中铁集装箱公司、辽宁港口集团、上海中谷物流股份有

限公司共同协作,努力推动交通物流降本提质增效。“一单制”铁海快线班列采取“班列+班轮+物流总包”运输模式,由铁路完成全程运力直采,提供全链条服务,实现一张运单全国通达。“一单制”铁海快线班列首次采用35吨新型宽体集装箱进行铁海联运,整趟班列可多装运160余吨货物,铁海快线货物运输时间由20天缩短至12天,运时更快。